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社保税関連８法成立
８月１０日、社会保障と税の一体改革関連法案は、

参議院本会議で可決成立しました。成立した法律は、

年金関係が機能強化と被用者年金一元化の２法、子ど

も子育て関係が３法、消費税・地方税など税関係が２

法、社会保障制度改革推進法の合計８本です。 

これらの法律は、細川代議士が社会保障関係の実務

担当責任者として行われた民自公３党の修正協議で

まとめられたもので、社会保障については、年金や子

育てについて一層の充実を図りつつ、高齢者医療保険

や年金の制度改革については、国民会議で１年かけて

議論することなどが決まりました。 

一方、消費税の引き上げについては、１４年４月に

８％に、１５年１０月には１０％にすること、その際、

低所得者対策をあわせて行うことなどが決まり、その

引き上げに伴う増収分は全額社会保障のために使う

とされています。 

これ以上ツケを回せない 
これまで何度も申しあげているように、国民にご負

担をお願いすることは、政治家としてできれば避けた

いし、大変厳しい批判も覚悟しなければなりません。

しかし、これまでにない少子高齢社会を前にして、も

はや先延ばしすることはできない改革であり、将来の

子や孫の世代にこれ以上ツケを先送りすることはで

きない、ギリギリの選択であることを、ぜひ皆様にご

理解いただきたいと思います。 

ＥＵ実力者が訪問 
欧州連合（EU）の執行機関である欧州委員会の社会

保障担当のコミッショナー、ラースロー・アンドル氏

が、前厚生労働大臣でかつ社会保障と税の一体改革調

査会長である細川代議士に対し議員会館の事務所に

表敬訪問し、社会保障改革や東日本大震災などについ

て意見交換をしました。 

通常国会閉幕へ 
 １月から続いた通常国会は９月８日に閉幕します。

この間、大臣の問責決議など、野党の抵抗も強かった

ため、各委員会は審議日数が少なく、法律の成立率も

低いまま、会期末を迎えています。 

「決められない国会」とのご批判を浴びているとこ

ろですが、他方、社会保障と税の一体改革については、
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何とか与野党が合意をし、個別の議員立法も多数成立

しています。 

 厚生労働関係では、継続審議が続いた「労働者派遣

法」、有期労働契約を規制するための「労働契約法」、

年金支給開始年齢にあわせ、６５歳までの雇用継続を

義務化する「高齢者雇用法」などが成立。社保税関係

の法案とともに、ある程度の成果を収めました。しか

し、大臣時代に批判された主婦年金を適正化するため

の法案など、継続審議となる法案も残っています。 

特例公債法など参院へ 
 ８月２８日の衆議院本会議で、赤字国債を発行する

根拠となる特例公債法、衆議院の定数を当面４５減ら

す公職選挙法改正案が可決し参議院に送られました。

税収が予算の半分にも満たない現状からすれば、国債

の発行は不可避であるのにかかわらず、自公など野党

は政局をにらみ、法案審議を拒否してきました。この

ままでは、補助金や地方交付金も支出できないという

事態にもなりかねません。公選法も同様で、最高裁は

前回選挙を憲法違反としています。違憲状態のまま、

解散総選挙になるとすれば異常事態であり、三権分立

の否定とすら言えます。参議院での動向に注目です。 

成年後見制度ＰＴ発足 
 党政策調査会に、「成年後見制度検討プロジェクト

チーム（PT）」が、細川代議士を座長として設置され、

８月２８日に第１回の会合が開かれました。 

 成年後見制度というものは、認知症の方や障害者な

ど、判断能力が十分でない人たちを保護し、財産の管

理や契約などを円滑に行うための制度ですが、必ずし

も定着しているとは言えません。この制度を普及させ、

利用を促進するためにはどうしたらよいかを検討し、

必要な法整備をすることが目的です。この制度が法務

省の所管であり、かつ高齢者・障害者といった福祉関

連ということもあり、弁護士かつ厚生労働大臣経験者

として、細川代議士が責任者に推されました。 

国会見学実施中 
 細川律夫事務所では、地域別の国会見学を随時行っ

ています。今回は夏休みということもあり、８月２４

日、親子の国会見学を実施しました。残暑厳しいなか

ではありましたが、都内の防災施設の体験もあわせて

行い、充実の１日となりました。 

 

南越谷阿波踊りに参加 
 ８月２５日、２６日、恒例の南越谷阿波踊りが開催

されました。昨年は大臣在職中でもあり、沿道で激励

したのみでしたが、今年は「りっちゃん連」の一員と

して参加しました。

 

 


